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507.  Irodalmi est a Turul bajtársi táborozásán
A Turul Szövetségben egyesült Csaba és Rákóczi Bajtársi Egyesületek magas 

színvonalú irodalmi est keretében tartották meg dísztáborozásukat a Tisza nagy-
termében. Az est értékét emelte, hogy részt vett azon Veress Péter, az országos 
hírű kiváló falukutató író is.

Babiczky Ede kerületi vezér megnyitója után Veress Péter tartotta meg előadá-
sát „Parasztírók” címen. Hangsúlyozta, hogy tiltakozott a „parasztíró” elnevezés 
ellen, mert azt érzi ebből, hogy mint parasztot túlbecsülik, mint írót pedig lebe-
csülik. A paraszt szó csak akkor veszti majd el ezt a mellékízét, ha a magyar pa-
raszt kivívja helyét a társadalomban. Más népeknek is voltak paraszti származású 
íróik, ilyen volt Gorkij, Knut Hamsun és Jack London is, mégis ezeknél, amikor 
beléptek az irodalomba, a származási jelző elhalványodott. A magyar parasztírók 
sem programból parasztok, hanem csak azért, mert valahová tartozniuk kell, és 
számukra ez a legbiztosabb álláspont. A nagy tetszéssel fogadott előadás után 
Kulcsár Irma adott elő parasztköltők verseiből, majd Hosszú Zoltán dr. szavalt 
nagy művészettel székely balladákat, és Fodor József olvasott föl Szabó Pál re-
gényéből. Végül ismét Veress Péter olvasott tartalmas és átfogó programot adó 
részletet most készülő tanulmányából a hallgatóság zajos tetszésétől kísérve.

Szegedi Napló XVI. (1940) december 20. 6. oldal

508. A Turul küldöttsége Szent-Györgyi rektornál
Az egyetemi diákegység egyesülete nem irányul más egyetemi egyesületek 

működése ellen – jelentette ki a rektor
Szerdán este 6 órakor fogadta Szent-Györgyi Albert rektor a turulista ifjúság 

küldöttségét. Babiczky Ede kerületi vezér kérte az egyetem rektorát, mint az if-
júság megértő támogatóját, hogy a Turul Szövetséget úgy kezelje, mint a többi 
egyetemi és főiskolai egyesületet. Kérte, hogy engedje be a Turult az egyetemre, 
mert a Turul volt a szegedi egyetem első bajtársi egyesülete. Az ország más egye-
temein mindenütt helyet, elismerést, sőt támogatást kap ez az egyesület, egyedül 
a szegedi egyetemen nem kap még helyiséget sem. Kérte, hogy miután más már 
meglévő és most alakuló egyetemi egyesületek minden helyiséget lefoglaltak, 
adja oda az orvoskari Csaba és a gyógyszerészek Rákóczi Bajtársi Egyesületei-
nek az egyetem használaton kívül helyezett sötét pincéjét.

Fitos Vilmos országos vezér ismertette ezután a parlamentben elhangzottakat, 
majd a fővezérség azon tervét tárta elő, mely szerint a Nemzeti Diák Szövetség 
keretén belül négy párhuzamos vonalban kívánják megoldani az egységes egye-
temi és főiskolai diákszervezetet. Első vonalba kerülnek a faji alapon szervezett 
ifjúsági egyesületek, második vonalba az érdekképviseleten alapuló, minden ka-
ron felállítandó segítő egyesületek, harmadik vonalba kerülnek a vallásfelekezeti 
egyesületek, negyedik vonalba pedig az egyetemi sportegyesületek.
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A vidéki bajtársi egyesületek nevében dr. Halász Szabó László a szentesi bajtár-
si egyesület vezére kérte a rektor magnificust, hogy a Turul Szövetséget minden 
körülmények között vegye pártfogásába, mert olyan nevelést adott ez a múltban, 
amelyre csak büszkék lehetünk.

Az egyetem rektora az ifjúság vezéreinek szavai után kijelentette, hogy az ő 
általa életre hívott egyetemi ifjúsági egyesület egyetlen más egyetemi egyesület 
ellen sem irányul, de ő csak a saját egyesületét támogatja, mert az nem frakcio-
nál, annak minden egyetemi hallgató tagja lehet, s neki az egyetem érdekét kell 
tekinteni.

A küldöttség ezt tudomásul véve „Hajrá Turul”-lal búcsúzott a több mint egy 
órás kihallgatásról.

Szegedi Napló XVI. (1940) december 21. 3. oldal

509. Szent-Györgyi rektor elhárította  
a Turul Szövetség támogatását

A diákegység megteremtésére irányuló szegedi egyetemi megmozdulások ér-
dekes fordulathoz érkeztek. Dr. Szent-Györgyi Albert rektor nemrég diáknagy-
gyűlést hívott össze, ahol hosszabb beszédben fejtette ki a diákegység megte-
remtésére vonatkozó terveit, és a diákok egy táborba egyesítésének alapelveit. A 
diáknagygyűlés után a turulista egyetemi ifjúság küldöttsége megjelent a rektor 
előtt, és a szegedi kerület turulista vezére arra kérte Szent-Györgyi Albertet, hogy 
támogassa a Turul Szövetséget. Engedje be a Turult a szegedi egyetemre, mert 
míg az ország minden egyetemén van helye a Turul Szövetségnek, addig Sze-
geden még helyiséget sem kapott. Szent- Györgyi Albert rektor a Turulvezérek 
kérése után kijelentette, hogy nincs módjában a Turult éppúgy támogatni, mint 
például az általa létrehívott diákegység szervezetét. Nem támogathatja a Turul 
Szövetséget, mert ő csak saját diákegyesületét támogatja, amely nem frakcionál, 
amely nem osztja az egyetemi diákságot helyi érdekképviseleti-, vallásfelekeze-
ti- és sportegyesületekre, hanem a megoszthatatlan diákegységet teremti meg. 
Ennek az egyetemi egységes diákfrontnak minden egyetemi hallgató tagja lehet, 
ez az egyetem érdeke, ebben a kérdésben nem tekinthet semmi más érdeket, csak 
az egyetemét. A Turul Szövetség küldöttsége a rektori választ tudomásul vette, és 
Hajrá Turul! kiáltással búcsúzott Szent-Györgyi Albert rektortól. A Szent-Györ-
gyi Albert Diákegység Szervezet egyébként nemsokára megtartja alakuló nagy-
gyűlését. Elkészült az új egyesület egyensapkája is, amely Szent-Györgyi szavai 
szerint, mint külsőség nem jelenti ugyan a lényeget, azonban kétségtelenül olyan 
szimbólumot jelent, amely az összetartozás és aa hovatartozás szuggesztív érzé-
sét juttatja kifejezésre.
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